
 

 

  
 

 
 

 
Πρέσβειρα της Γαλλίας, Salina Grenet-Catalano: «H Γαλλία θα υπερασπίζεται τα 

ιδανικά της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων» 
 

Μεγάλη συγκέντρωση στο Πανεπιστήμιο Κύπρου με αφορμή τη Γαλλική Προεδρία 

του Συμβουλίου της Ε.Ε. 
 
Εξαιρετικής σημασίας διάλογος πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 8 Απριλίου 2022 στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου μεταξύ της Πρέσβεως της Γαλλίας στην Κύπρο, κας Salina Grenet-Catalano και πολιτών, 
ακαδημαϊκών, φοιτητών και φοιτητριών. 
 
Η κα Grenet-Catalano καταδίκασε αρχικά με τον πιο έντονο τρόπο την επίθεση των ενόπλων δυνάμεων 
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ουκρανία, η οποία ξεκίνησε στις 24 Φεβρουαρίου και διαρκεί πλέον 
περισσότερο από ένα μήνα. Η επίθεση αυτή παραβιάζει όλους τους κανόνες του διεθνούς δικαίου, είπε. 
Σημείωσε επίσης τον ενεργό ρόλο των μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε αυτές τις δύσκολες 
περιστάσεις, ξεκινώντας από την πρόκληση της διαχείρισης της πανδημίας και της Ουκρανικής κρίσης. 
Επεσήμανε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση έδειξε έμπρακτα ότι δεν εργάζεται μόνο σε ασκήσεις επί χάρτου. 
 
Συνέχισε κάνοντας αναφορά στο ρόλο της Γαλλικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
μιας Γαλλίας που υψώνει τη φωνή της ελευθερίας, της ισότητας και της αλληλεγγύης, μιας Γαλλίας που 
σχεδιάζει το κοινό, ευρωπαϊκό μέλλον και την περαιτέρω ανάπτυξη σε τομείς, όπως:  κλιματική αλλαγή, 
πράσινη ανάπτυξη, βιοποικιλότητα, μείωση εκπομπής βιομηχανικών  αερίων, ψηφιακή τεχνολογία, 
ευρωπαϊκή πολιτική χρηματοδότηση, ισότητα των φύλων, διαμόρφωση κατώτατου μισθού, 
μετανάστευση, διαμόρφωση περιοχής Shengen και ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. 
 
Η Γαλλική Προεδρία, όπως λέχθηκε, προσανατολίζεται να συμβάλει στη δημιουργία μιας Ευρώπης πιο 
κοντά στον άνθρωπο. Έχει όραμα μιας Ευρώπης αμοιβαίας συνεργασίας εντός των συνόρων της, 
ισχυρής, κυρίαρχης και ελεύθερης να κάνει τις επιλογές της και να ορίζει την πορεία της. Η κα Grenet-
Catalano  διαβεβαίωσε ότι η Γαλλία θα υπερασπίζεται πάντα τα ιδανικά της ελευθερίας, της 
Δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
 
Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος, τον οποίο συντόνισε η Πρόεδρος του Τμήματος Γαλλικών και 
Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φρύνη Κακογιάννη-
Ντοά. Η Γαλλίδα διπλωμάτης απάντησε σε ερωτήσεις και σχόλια των παρευρισκομένων. Μεταξύ άλλων, 
παρέστησαν Πρέσβεις και εκπρόσωποι διπλωματικών αποστολών στην Κύπρο, οι Πρυτανικές Αρχές, η 
Αντιπρόεδρος και μέλη του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, Δήμαρχοι, ακαδημαϊκοί και 
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φοιτητές/τριες του Τμήματος Γαλλικών και Ευρωπαϊκών Σπουδών, αλλά και άλλων Τμημάτων. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στη γαλλική γλώσσα με ταυτόχρονη διερμηνεία στην ελληνική. 
 
Πριν την τοποθέτηση της Πρέσβεως, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου Καθηγητής Τάσος 
Χριστοφίδης σε χαιρετισμό του ανέφερε ότι τα κράτη δεν έχουν θέσεις αρχών, όπως πολλοί 
πιστεύουν, ιδιαίτερα στη χώρα μας, αλλά θέσεις συμφερόντων. Εκείνοι όμως που έχουν θέσεις αρχών 
είναι οι πολίτες. Οι πολίτες της Κύπρου και της Γαλλίας, όχι απλώς τώρα, αλλά και σε καιρούς 
παλαιότερους θεωρούσαν και θεωρούν τις αρχές της ελευθερίας, της ισότητας, της δικαιοσύνης, της 
κοινωνικής δικαιοσύνης ως θεμελιώδεις. Είναι πάνω σε αυτές τις αρχές που πρέπει να στηρίζεται και 
το οικοδόμημα της ΕΕ. Αρχές που ενώνουν τους πολίτες και που τους κάνουν να αντιλαμβάνονται ότι 
ανήκουν στη μεγάλη οικογένεια της ΕΕ επειδή αυτή στηρίζεται σε αυτές τις κοινές αρχές και αξίες.  
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